

各位親愛的會員會友大家好：

今年初，發生慈濟事件，是非我們不去做評斷，但這起事件，卻提醒我們，公益絕對沒有模糊地帶，凡事要清楚明白，才能獲得社會大眾支持。慶幸前面幾任理事長，為我們豎立清楚、磊落、友善、慈悲、行動、付出、分享的公益精神，我這位後繼追隨者，也會抱著莫忘初衷的心懷，繼續推動我們的公益志業。

「給錢」，一直是最容易做的公益，協會已創會 12 年，在「給錢」之外，也會寫卡片關懷孩子、到學校探訪，辦相見歡活動，雖然比純粹「給錢」的助學助養，我們似乎有比一般慈善團體多做了那麼一點點，但有了 12 年的公益經驗之後，我認為行動菩薩可以做更有高度及深度的公益志業，就是從過去的「給魚」（助學助養金），逐漸轉變成給「釣竿」（謀生技藝），今年我們與彰化二林工商合作正式開辦「發願成才培育計畫」，初辦以協會助學的國三應屆畢業生為主，開辦的課程包括泥作、木工等。我們由業師直接到校教導孩子，在技術外，更著重品格、態度、美學等教育，因為我們認為這是一個技職「達人」必須涵蓋的教育，而孩子 3 年養成的教育中，所有的費用由我們協會負責，3 年學成後若通過我們的考核，保障他們月起薪 5 萬元。有人說「貧窮」是會遺傳，這句話未必然全然對，某種程度上，卻也反映它的真實性。家裡貧窮孩子，辦理助學貸款，還未進入社會，就過著他們的「負債人生」，透過我們的技職達人教育，孩子們靠著自己學來的專長可以謀生，改善家裡的經濟，跳脫了「貧窮」的輪迴。其次，老師傅精湛的技術傳承有人，也滿足了社會人才的需求，這是一個三贏策略，感謝第二屆理事長張麗莉的發想，並率先捐款作為孩子技職教育專款費用，更感謝柯錡董事長及協會秘書長游金洲，兩年來出錢出力，每週下鄉到芳苑國中做了兩年技職教育先修推動，今年我們才能順利銜接了在二林工商開辦技職達人教育班。

另外，今年協會也將全面數位電腦化，未來各種事項布達、活動公告、線上繳款…之外，也聯結到手機等，讓會員隨時隨地都可以收取協會相關資訊或報名參加協會志工及各種活動。協會現有 7600 名會員會友，助學助養學生有 95 所學校 1437 人(含課輔學生 296 位)，每年發出的善款約 1300 萬~1500 萬，會員會友的捐款的續繳率，大約只有 4~5 成中，究其原因，大多是忙碌忘了繳，為了讓大家在工作忙碌中仍不忘做善事，協會目前也完成了銀行端「定期定額授權自動扣款」業務，藉由定期的扣款，讓孩子們無後顧之憂的快樂上學，也讓我們的善事永續。(有意願者請勾選背後回條選項回傳協會，秘書處將專人為您服務)。

今年是協會創會 12 年，依雙週年慣例，我們將於 12 月 5 日(六)在臺中市政府廣場舉辦「2015 愛你唯我-只要我長大」愛心園遊會，將有 1500 位來自全國我們助學助養的孩子到臺中與我們相見歡。由企業、團體認養的百攤園遊會，也將與孩子及外界的民眾同樂，攤位的義賣所得，連本帶利全數捐給協會作為助學發展基金。

當天，我們也將為孩子搭起一個大舞台，讓他們有機會展現才藝，有芳苑國中的競技龍戰鼓、逢甲大學的街舞、公明國中的花式跆拳道…等精彩表演。歡迎各位會員當天帶親朋好友來園遊又做公益。

因為許多孩子告訴我們，他們從來沒有看過大銀幕的電影，當天活動結束後，我們將招待所有的師生到大遠百威秀影城，欣賞一部兒童成長故事的電影-「只要我長大」。「只要我長大」的女主角小薰及演員康康，也將擔任我們今年的「公益之星」，陪孩子同遊同樂。

「窮不能窮教育，苦不能苦孩子」，一直是協會的核心價值，今日您捐的一分一毫，都是在培養我們國家未來的主人翁，孩子的肚皮與教育都不能「斷炊」，公益志業的路途上，我們需要更多的「行動菩薩」來相挺，感謝您！

祝

平安喜樂

理事長 吳錫坤  
暨 全體理監事 敬上  
2015.06.15



台灣行動菩薩助學協會 / 台內社字 0930072451

【郵局】劃撥帳號 22551804 戶名：台灣行動菩薩助學協會

【銀行】聯邦銀行台中分行

匯款帳號 004108000996 戶名：台灣行動菩薩助學協會

協會地址：403 台中市西區忠明南路270號18樓之4

協會電話：04-23781008 傳真：04-23781080

協會洽詢：主任秘書劉誼庭 / 秘書吳幸蓉

協會網址：[www.aps.org.tw](http://www.aps.org.tw)